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У роботі досліджено можливості використання сільськогосподарських 

відходів при виробництві будівельних матеріалів. Визначено напрямки 

використання сільськогосподарських відходів для будівельної промисловості, 

визначено основні ефекти від використання сільськогосподарських відходів у 

виробництві будівельних матеріалів. 

Швидка урбанізація розвинутих країн і труднощі з утилізацією 

сільськогосподарських відходів створили можливості для будівельної 

промисловості використовувати сільськогосподарські відходи. Широкий спектр 

сільськогосподарських відходів вже використовується з бетоном як замінник 

цементу та заповнювачів, а також як армуючі матеріали. 

Попит на будівельні матеріали та їх вартість щодня зростають через 

дефіцит сировини. Тому заготівля природних ресурсів для виробництва 

будівельних матеріалів стає глобальною проблемою. Крім того, звичайні 

будівельні матеріали, такі як цемент, потребують великої кількості теплової та 

електричної енергії. Отже, під час виробництва це призводить до вищих витрат 

на будівництво. Ці спостереження свідчать про те, що необхідні додаткові 

науково-дослідницькі роботи для розробки більш стійких і екологічно чистих 

будівельних матеріалів без шкоди для якості будівлі. 

Крім того, у країнах, що розвиваються, утилізація відходів, утворених 

такими культурами, як цукрова тростина, пшеничне лушпиння, кокосова 

шкаралупа та рисове лушпиння, є надзвичайно важливою. Наприклад, Індія 

виробляє понад 600 млн тон сільськогосподарських відходів на рік. Крім того, 

оскільки система землеробства стає більш інтенсивною, очікується, що 

сільськогосподарські відходи будуть утворюватися більше через збільшення 

сільськогосподарського виробництва.  

Основними методами утилізації та поводження з сільськогосподарськими 

відходами є захоронення, спалювання та звичайне компостування. На жаль, усі 

ці методи мають значні негативні екологічні наслідки. Однак нові дослідницькі 

спроби показали, що сільськогосподарські відходи та їх побічні продукти 

можуть бути використані для розробки життєздатного рішення нещодавно 

виявлених проблем, частково або повністю. 

Використання сільськогосподарських відходів у будівельній 

промисловості зменшує вплив на навколишнє середовище від розміщення 

відходів на звалищах, тим самим зменшуючи забруднення, спричинене 

звичайними будівельними матеріалами, такими як цемент. Відбулася часткова 

заміна піску у виробництві цементних блоків відходами сільськогосподарських 

культур, такими як шкаралупа арахісу, рисове лушпиння, рисова солома та 

кокосова шкаралупа. 
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Наприклад використання ячмінної соломи у виробництві цегли з 

властивостями, що сприяють розробці екологічно чистих та безпечних 

будівельних матеріалів, дає можливість покращити теплові характеристики 

матеріалу. Також це дає можливість будувати більш екологічні будівлі. 

Використання сільськогосподарських відходів як будівельних матеріалів є 

прийнятним і може допомогти досягти цілей сталого розвитку, і в той же час 

зменшити забруднення та інші шкідливі наслідки. 

Дослідження питань щодо використання сільськогосподарських відходів 

як будівельних матеріалів та їх застосування в будівництві розпочалось на 

початку 21 століття. За останні десять років інтерес науковців з усього світу до 

цього питання значно зріс. 

Те, що сільськогосподарські відходи є економічними, 

загальнодоступними, економічно ефективними та все ж можливим будівельним 

матеріалом, мотивувало поточне дослідження. 

Сільськогосподарські відходи використовуються в якості будівельного 

матеріалу для додаткових в’яжучих матеріалів, як альтернатива переробленим 

заповнювачам та альтернативним будівельним матеріалам. Використання 

сільськогосподарських відходів у будівельній галузі різними способами сприяє 

екологічному та сталому розвитку. 

Відходи, що утворюються в результаті первинної обробки деяких 

природних і сільськогосподарських продуктів, можуть бути важливою 

альтернативою екологічному виробництву бетону. Сільськогосподарські 

відходи можуть використовуватися як альтернатива у листах, цеглі, стійкому 

цементі, стінових панелях, цементних панелях, ДСП та ізоляційних панелях (рис. 

1).  
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Рис. 1. Варіанти використання сільськогосподарських відходів як 

будівельних матеріалів 

 

Використання золи сільськогосподарських відходів як наповнювача при 

виробництві бетону дає можливість зменшити витрати цементу; сприяє 

збільшенню міцності бетону; поліпшенню властивостей тепловиділення; 

підвищенню морозостійкості, водонепроникності, стійкості в різних агресивних 

середовищах. 
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Проблеми навколишнього середовища, такі як забруднення та споживання 

енергії, все більше привертають увагу громадськості в різних країнах в останні 

роки. Супровідне законодавство підштовхнуло будівельну індустрію до 

більшого акцентування на теплоізоляції. Розробка та впровадження ізоляційних 

матеріалів на біологічній основі може допомогти зменшити негативний вплив 

будівель на навколишнє середовище шляхом зниження кількості енергії, що 

використовується під час будівництва та експлуатації споруд. 

Також сільськогосподарські відходи можуть використовуватись при 

виробництві ізоляційних будівельних матеріалів, застосування яких підвищує 

енергоефективність будівель. Теплоізоляція є одним із найважливіших способів 

зниження споживання енергії. 

У сільському господарстві утилізація сільськогосподарських відходів у 

промисловості будівельних матеріалів допомагає зменшити викиди від 

зберігання або спалювання відходів, уникаючи надмірного накопичення відходів 

на санітарних звалищах і покращуючи якість навколишнього середовища. 

Крім того, ряд відходів у вигляді порошку легко поєднуються з повітрям і 

забруднюють атмосферу. Якщо відходи скидають поблизу 

сільськогосподарських угідь, це може мати вплив на орні землі. Таким чином, 

необхідно належним чином утилізувати або повторно використовувати відходи, 

оскільки невиконання цього ставить під загрозу природне середовище та 

здоров’я людей.  

Одним з найпопулярніших будівельних матеріалів є бетон. Тому переробка 

відходів у бетон була б більш екологічною стратегією. Бетон може 

використовувати різні відходи як природні замінники заповнювачів, включаючи 

пластик, гуму, перероблений заповнювач бетону, скло, золу та шлак. Крім того, 

на думку більшості дослідників, додавання відходів дає композити з кращими 

характеристиками міцності за нижчою ціною. Крім того, питання поводження з 

відходами можна вирішити, зменшивши кількість відходів, які потрапляють на 

звалища, тим самим зберігаючи довкілля. 

Сталий розвиток повинен мати особливе значення, оскільки населення 

планети зростає, і бетонна промисловість повинна сприяти цьому розвитку. 

Утилізація побічних продуктів і сільськогосподарських відходів у бетоні є одним 

із підходів. 
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